

河南日报 农村版

服务三农 第一媒体 HENAN DAILY COUNTRYSIDE SECTION

2021年10月26日 第4328期 今日8版 中共河南省委机关报 河南日报报业集团出版
星期二 辛丑年九月二十一 国内统一刊号 CN41-0101 邮发代号 35-2 中原三农网 www.zysn.cn



标题新闻

习近平出席中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议并发表重要讲话

- 强调中国将坚持走和平发展之路、改革开放之路、多边主义之路
- 呼吁各国弘扬全人类共同价值，践行真正的多边主义
- 携手构建人类命运共同体

据新华社北京10月25日电



喜迎党代会 阔步新征程

紧盯问题解决率和企业满意率两个指标

汝南县真情服务企业真招解决问题

□本报记者 黄华 通讯员 付忠 于孔涛

“助企干部帮俺公司解决了用工难问题。国庆节期间，我们围绕新签约的100万米高标准基本农田设备项目订单，开足马力加班加点生产，公司呈现产销两旺的好势头。”10月11日，河南金鹏管道有限公司行政项目部经理叶卉高兴地说。

汝南县在“万人助万企”活动中建立问题收集、交办、解决机制，领导带头包联企业收集问题、分类交办问题、督导解决问题，把“万人助万企”活动落到实处。

多渠道收集问题。该县31位县领导、31名机关干部包联85家企业，带头深入企业走访、座谈，与企业主交心谈心，谈思路、问困难、谋发展。各责任单位在企业设立助企明白栏，注明包联县领导、助企责任单位、助企服务事项、助企服务员和联系电话，责任单位一把手和助企服务员每周深

入企业一次，召开企业中层以上管理人员座谈会收集问题。在此基础上，该县通过“万人助万企”App服务平台及热线电话，随时收集企业提交的问题。截至9月底，共收集问题293个。

精准交办问题。问题收集后，该县“万人助万企”活动指挥部按照先精准后交办原则，对各渠道反映的企业问题进行分类汇总，逐一甄别、研判，分类交办。对有解决权限的部门发放问题交办单，限期解决；对涉及多个行业部门需要共同解决的问题，指挥部常务副指挥长召开行业部门负责人会，明确牵头单位、配合单位，限期解决问题。“万人助万企”活动开展以来，共交办各类问题121个。

领导带头解决问题。推行首问负责制，对县领导包联企业发现的问题一律跟踪问效，直至问题解决。汝南县委书记李卫明多次深入县产业集聚区现场办

公，针对河南恒美食品有限公司需要扩大生产规模的问题，李卫明亲自召集相关部门，为该企业积极协调生产用地。河南金鹏管道有限公司是一家从事高分子材料及制品研究开发、生产制造的高新技术企业，长期以来一直遭遇用工难和被不良生产厂家贴牌等问题，汝南县长杜鹏多次召集人社、市场监管等部门深入企业现场解决问题，让企业“轻装上阵”。汝南县委常委、组织部部长雷彦伟针对企业反映的资金难题，连续三天召开协调会，仅用四天的时间，为河南昊翔纸业有限公司贷款490万元，解决了该企业的资金运转难题。

督查解决问题。紧盯“问题解决率”和“企业满意率”两个指标，用真情服务企业，用真招解决问题。汝南县督查局对交办问题的处理情况每周进行排名通报，县指挥部办公室每月向包联企业的县处级

干部和单位印发提醒函，督促各助企干部和单位履职尽责，解决企业问题，把助企服务工作落到实处。

“万人助万企”活动开展以来，为助力企业发展，汝南县财政部门积极筹措资金，兑现政策资金2514万元；人社部门帮助企业解决用工624人；县金融办牵头，县人行、县产业集聚区联合组织8家金融机构及36家企业召开银企对接会，落实企业融资贷款3.47亿元，并与12家企业达成了贷款意向协议。截至9月底，汝南县收集的15大类293个问题中，已解决问题222个，解决率75.8%，企业满意度100%。

“项目为王，实干为要。”李卫明表示，汝南县将按照省委要求，围绕建设工业强县目标，当好“店小二”，把“万人助万企”活动深入持久开展下去，打造高质量发展新引擎，推动经济社会高质量跨越发展。

我省乡村产业振兴研究再添新成果

本报讯（记者马丙宇 刘亚鑫 通讯员张艳玲）10月25日，《河南省乡村产业振兴的模式探索与政策支持研究》项目成果发布会在卫辉市唐庄乡镇干部学院举办。

“该项目是首次在省级层面对乡村产业发展情况进行全面梳理摸底，是我省实际工作部门和科研机构协同开展的一次应用研究，也是首次对我省乡村产业概念、发展阶段和演进方向进行界定。”省农业农村厅相关负责人介绍，作为世界银行贷款项目，该项目形成了丰富的研究成果，尤其是总结的10种乡村产业振兴模式，为全省全面推进乡村产

业振兴提供了参考和借鉴，也为全国推进乡村产业振兴提供了“河南答卷”。

在具体研究中，课题组还分别对高效种养业、农产品加工业、乡村现代服务业发展现状进行系统梳理，对其阶段性特征进行分析研判，探讨其发展规律和演进方向，在提炼实践模式和借鉴发达国家、发达地区经验的基础上，结合乡村产业“三产融合”“三链同构”的趋势，探索我省乡村产业振兴的模式及路径，提出有针对性切实可行的政策支持措施，形成了多个与乡村产业振兴关系密切的研究报告。

我省企业职工养老保险打破省域户籍限制

本报讯（记者杨青）10月25日，记者从省人力资源和社会保障厅了解到，该厅联合省财政厅、国家税务总局河南省税务局共同印发了《关于进一步促进灵活就业人员参加企业职工基本养老保险有关问题的通知》，放开外省户籍灵活就业人员在我省参加企业职工基本养老保险的省域户籍限制。

据了解，2018年10月，我省出台政策，打破省内户籍灵活就业人员参加企业职工基本养老保险的城乡户籍限制。此次出台的政策颇有亮点：一是放开在就业地参保省域户籍限制，凡年满16周岁至法定退休年龄内的灵活就业人员，无论是河南户籍还是省外户籍，均可按照自愿原

则，以个人身份参加（接续）企业职工基本养老保险。二是参保办理线下就近办、线上自助办。线下就近办即凭有效身份证件就可在全省任一社会保险经办机构大厅或社银一体化服务网点就近办理参保登记和基数申报。线上自助办即可直接登录或通过“河南政务服务网”登录“河南省社会保障网上服务平台”个人办事通道，或通过“河南社保”App、“豫事办”App、支付宝中的豫事办小程序等线上渠道自助办理灵活就业人员参保登记，自主选择申报缴费基数。三是基本养老保险缴费纳入更加便捷。四是基本养老保险关系转移接续更加顺畅。五是基本养老保险待遇保障更加明确。

安阳市防返贫致贫监测帮扶平台上线

本报讯（记者秦芳芳 通讯员王占坤）经过一周上线运行，截至10月24日，安阳市共有农村困难家庭578户（涉及1795名群众）通过微信扫码进行防返贫致贫线上自主申报，线上审核和后续工作正在稳步进行。

10月17日“国际消除贫困日”，安阳市防止返贫致贫监测帮扶平台正式上线运行，这在河南省是首家。

安阳市防止返贫致贫监测帮扶平台按照巩固脱贫攻坚成果过“四个不摘”“四个加强”的总体要求，设计了基础信息、风险预警、动态监测、项目资金、数

据共享和统计分析六大模块，实现监测对象线上申报、线上比对、线上审核与线下评议、线下帮扶、线下问效有机结合，为早预警、早识别、早监测、早帮扶、早消除风险提供大数据信息化支撑，实现群众自主申报到最后纳入监测对象、落实帮扶措施全链条线上监管。

安阳市防止返贫致贫监测帮扶平台连接教育、社保、残联、医保等部门，充分利用信息共享，实现因学、因病、因残、因产业失败、因就业不稳等产生的返贫致贫风险信息预警，提高识别的主动性、信息化。

新蔡县政务服务差评率仅0.04%

本报讯（记者黄华 通讯员宋超喜）近日，河南省营商环境评价第三方评估报告出炉，由北京零点市场调查有限公司牵头的河南省营商环境评价报告显示，新蔡县政务服务指标得分77.85分，在纳入评价的104个县（市）中排名第2位，较全省平均值高2.88分。

为进一步优化营商环境、深化“放管服”改革，新蔡县推出多项便民举措“硬功夫”，全力打造更便利化的营商“软环境”。县政务服务大厅秉承“对标先进不断超越”的理念，聚焦靶心发力，研究推

出四项创新措施，进一步提高政务服务水平。将“最多跑一次”范围拓展至10大类256个事项；推行企业开办“小时清单”服务模式，业务办理时间压缩至0.5个工作日；开通建设工程项目跨部门联审联批，12个工程相关职能部门全部实现“一窗受理、并行办理”，办理时间缩短一半以上；推行民生事项前置服务、资料容缺预审，事项最长办结时间由7个工作日压缩至3个工作日。截至目前，在政务好差评中企业群众满意率达99.96%。

西华无人机产业链培训飞手走在前

本报讯（记者巴富强 通讯员彭世繁）10月22日，记者获悉，西华县无人机产业园在深圳龙岗区举行的第17届高交会无人系统分会会中，展出了其独具特色的无人机与农业相结合的产业模式，成为会中一道吸睛的风景。

西华县无人机产业园发展模式，即县政府帮助农业无人机招商引资，多家无人机企业到当地产业园生产、销售、培训、服务，再由政府帮助无人机企业开拓市场。

西华县无人机产业园负责人安晓说，已经初步与8家农业无人机企业达成共识，计划明年春天开始将农业无人机应用到农业生产的统防统治中。先开展无人机产业培训，培养大量农民飞手，再把无人机产业链引进来。

安晓称，目前很多农业无人机企业都是在生产好产品后再找农民推销，很多企业都赔钱。“我们通过政府搭建桥梁后，无人机的生产销售对接非常好。这次展会帮助我们模式的推广。”

新密市启动“头雁南飞助振兴”计划

本报讯（记者冯刘克 通讯员朱海鑫 李伟峰）10月25日，新密市村党组织书记“头雁南飞助振兴”计划启动仪式在浙江安吉县委党校举行。该计划目的是学习借鉴全国乡村振兴示范地区的先进理念、工作方法，打造一支优秀的“领头雁”队伍。

据了解，此次共选派15名村党组织书记，按照“三人一组”的形式，在浙江省湖州市、杭州市5个美丽乡村示范村进行为期一个月的跟班学习历练。跟班学习期间全部脱离原单位，近距离、全过程参与“两委”干部日常工作，实行与当地工作人员同步管理。跟班人员工作、学习情况作为年度考核、评优评先以及推荐“两代表一委员”和公务员（事业编制）人员录选的重要依据。建立跟班学习历练人员信息库，对挂职后工作情况进行长期跟踪了解，督促其将跟班学习历练经验转化为推动工作的有效措施，进一步巩固工作成果，确保跟班学习历练工作真正取得实效。



10月25日，溁池县段村乡四龙庙村村民李金保在晾晒柿心柿。近年来，段村乡立足特色资源发展牛柿种植，种植面积达2万余亩，年产牛心柿饼600万公斤，年创收4000余万元。

本报记者 杨远高 通讯员 王一博 摄

芝麻香飘在希望的田野上

□本报记者 刘婷婷

10月中旬的驻马店平舆县，秋高气爽，芝麻飘香。

走进平舆康博汇鑫油脂有限公司厂内，一台台设备马达轰鸣；整洁的车间内，工人们正忙碌着包装新炒制出炉的芝麻，浓浓的芝麻香味扑面而来……

成立于2005年的平舆康博汇鑫油脂有限公司，是一家集种、农、工、贸于一体的河南省好粮油加工企业、高新技术企业，公司位于驻马店市平舆县产业集聚区，总资产3.9亿元。主要从事芝麻香油、脱皮芝麻、炒香芝麻、芝麻粉等芝麻系列产品研发、加工与销售。

香飘四海 喜迎八方来客

9月26日，在驻马店举行的第二十四届中国农产品加工业投资贸易洽谈会上，平舆康博汇鑫油脂有限公司展柜前来往顾客络绎不绝，工作人员忙着为顾客介绍推荐。

好芝麻，平舆造。据了解，平舆县位于我省东南部，土壤肥沃，属亚热带向暖温带过渡地带，非常适合农作物生长，

1980年经农业部考察属芝麻种植最佳区域。

平舆康博汇鑫油脂有限公司总经理胡小东介绍，借助独特的地理优势及优质的产品，公司主导的“阿诚”牌芝麻香油，脱皮芝麻远销全国大中城市及韩国、日本、新加坡、俄罗斯等十多个国家和地区，深受客户青睐。

产品成爆款，这与企业注重创新研发是分不开的。胡小东自豪地说，近年来，公司积极与科研院所、大专院校联姻嫁接，同时承担了国家、省、市下达的“芝麻不同生态区域种植模式和规范化栽培技术体系研究与应用”等科技项目，目前公司拥有芝麻精选、焙炒脱皮技术、芝麻油等56项专利，将科技创新能力转化为企业发展的强劲动力。

抓源头 广袤田野是第一车间

金秋时节，走进平舆芝麻新品种高效生产技术示范基地，收割后的芝麻秆一捆捆摆放着，金灿灿向远处延伸，颗粒饱满的芝麻秆在阳光的照耀下，散发出丰收的气息。

这些芝麻是50岁的种植大户陈小立承

包种植的，虽然今年降水较多，但对陈小立来说，却是一个丰收年。不久前，他刚收获了7000多亩芝麻，平均一亩地能挣1000元。

“承包种植已经8年了，销路不用愁，这让我们种地的底气十足。”陈小立说他最感谢的是平舆康博汇鑫油脂有限公司的订单种植支持，收购价还比市场价每斤高三毛钱。

好产品要有好原料。作为芝麻生产龙头企业之一，平舆康博汇鑫油脂有限公司采用“龙头企业+种植合作社+农户”的运营模式，构建从田间到餐桌的优质农产品供应体系，签订“统一收购”协议，实现“统种统收”，并以普遍高于市场价格5%的标准收购，每年增加农民收入700万元左右，同时为企业提供优质芝麻原料2万吨左右，真正实现了农民增收、企业增效、社会受益。

重诚信 件件产品可追溯

产品质量稳定关系公司的长远发展，

也是客户对公司的期望。因此，胡小东一直把质量、诚信看作是企业的生命。

为保证食品安全，公司成立了安全控制小组，全面负责食品安全的各项管理工作。胡小东说，为确保产品的可追溯，公司又制定了《内部批次追溯规则》《产品可追溯程序》和《产品召回控制程序》等程序来加强对流通产品的质量追溯和控制，确保每批产品的可追溯性。

近年来，由于长久稳定出色的产品品质，公司也陆续获得河南省农业产业化重点龙头企业、河南省好粮油加工企业、河南省放心粮油加工企业、中国芝麻油加工10强企业、河南省50强成长食品工业企业等多项殊荣。

人无诚信不立，业无诚信不兴。作为公司中“阿诚”品牌的由来，胡小东一直笃信“诚信是企业的第一生命线”。在经济中，这块诚信的金字招牌，也必将转化为未来推动公司更大更强的强劲动力。



河南好粮油品牌展